

# 虹口区将廉洁教育与课堂教学相结合

## 编写廉洁课本“走进”中小学

**本报讯** (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮) “我们全班有36个同学加上老师,共37个人。这里有一个蛋糕,要分给每个人,怎么分比较合理?”“可以用平均切分的办法”……这是昨天虹口区青少年活动中心的一场向虹口区的百余名中小幼的校(幼)长们展示的“公生廉正升洁”课。“要把蛋糕平均切分好,就要做到公平、公正,这里面切分的人很重要……”正在执教的、来自华东师范大学附属第一中学高一(8)班的老师王元秋说道。

2011年,虹口区教育局在区纪委的指导下,分别在华师大一附中、虹口实验学校、柳营路小学等8所高中、初中和小学试点开设廉洁文化课,并组织有关专家、学者和老师,编写了小学画本、初中读本和高中话本三个不同层次的廉洁教育读本。该区教育局的有关负责人介绍说,课本每个层次分为“公正、责任、诚信”三个单篇,既独立成篇,又围绕廉洁教育主题。小学画本以情景图画的形式展开,生动活泼,简单明了;初中读本分为知识百科、故事汇编、情

景探析、体验感悟四个模块,让学生在生活化、趣味性的学习中明晰事理,学会廉洁诚信、遵纪守法;高中话本从“知行合一”的角度切入,以思维导图、问答结合的方式,理解和领会廉洁在国家发展和社会进步中的作用。

记者在现场看到,小学画本用卡通画形式编写,分为低年级和高年级,比如:低年级诚信部分有约定的时间不迟到、借东西要经同意才能动……高年级诚信部分有:独立正确完成作业、对自己的错误不撒谎掩盖等。

虹口区教育局党组书记潘惠琴认为,从小对学生进行廉洁教育很重要,是人格塑造、品德养成的重要时期。虹口区将廉洁教育与课堂教学相结合,以“公正、责任、诚信”为重点内容,挖掘语文、品德与社会、历史等学科中的廉洁教育资源,发挥学科渗透,春风化雨的优势,在潜移默化间引导学生接受、理解、内化廉洁思想。

据悉,虹口区在8个试点学校的基础上,将在全区各中小学逐步推进廉洁文化课。



### 青年团干部相聚西上海

由松江、青浦、嘉定三个区,八个街镇二个委办局优秀青年团干部参加的“美丽西上海——青年穿越上海西线区域化大团建活动第一季”启动仪式,昨天下午在松江九亭广场举行。历时一个半月的活动让广大团干部通过各种公益活动,开阔视野,相互促进,共同发展。

本报记者 孙中钦 摄影报道

## 体育课不等于“队列训练+跑圈”

### 上海启动小学体育课“兴趣化”试点

**本报讯** (记者 陆梓华) 上体育课等于立正、稍息、队列训练加跑圈? 在本市小学校园,这种情形正在得到改变。记者昨天从市教委在浦东新区林苑小学召开的现场会获悉,市教委已在全市各区县的22所小学正式启动

开展小学“兴趣化”体育课程改革试点,并将逐步扩大试点范围,开发编写游戏“资料包”,让孩子们从入学伊始就享受运动快乐。

市教委副主任王平坦言,由于授课方式单一枯燥,孩子们爱体育,却不爱体育课的情

况时有发生。为了尊重孩子们爱玩的天性,鼓励孩子们保持对运动的兴趣,激发其运动潜能,帮助学生掌握2项可以伴其终身发展的体育技能,在2012年率先实施高中“专项化”体育课程改革的基础上,市教委从2015年5

月起在全市各区县的22所小学正式启动开展小学兴趣化体育课程改革试点,在23所初中启动初中多样化体育课程改革试点,并确定徐汇、闵行、宝山为本市学校体育课程改革整体试点区,实现义务教育阶段体育课程改革与高中专项化的衔接。

据悉,下一阶段,本市将结合试点经验正式印发小学兴趣化体育课程改革实施意见,组织专家编写兴趣化教学案例资源库,面向试点学校开展体育教师专题集中培训,并适时扩大试点范围,让更多的学生从中获益。

## 新美式旗舰 凯迪拉克CT6 风范 让世界勇敢向前



所有的伟大,源于一个勇敢的开始。今天,凯迪拉克将豪华定义再次进化,可变排量3.0TT V8双涡轮增压直喷发动机,造就宁静中爆发的澎湃动力;11种复合材料工艺打造的宇航级轻量化车身,让里面与轻盈合二为一;高清流媒体广角后视镜,则带来全天候般的拓展视野;Bose®Panaray®34扬声器奢华音响系统,更给你殿堂级聆听享受。敢于突破自我与传统认知的新美式豪华,这正是凯迪拉克风范。

凯迪拉克专线:400-820-1902  
www.cadillac.com.cn

上海安吉 52818888  
嘉兴安吉 57708789

上海永达 58786789  
东莞永昌 67105880

上海东昌 68833888

上海绿地 57835222

上海百联 51022188

上海安吉名轩 80853393

上海中致远 52988888